

STIMULAREA PARTICIPĂRII ORGANIZAȚIILOR DIN STATELE MEMBRE ȘI ȚĂRILE CANDIDATE ÎN DOMENIUL TEHNOLOGIILOR SOCIETĂȚII INFORMAȚIONALE

Proiectul **STAR – NET** reprezintă un prim pas pentru crearea și dezvoltarea unei infrastructuri de servicii de asistență profesională și permanentă, care să permită organizațiilor participante să promoveze activități specifice, în concordanță cu nevoile sectorului Tehnologiilor Societății Informaționale (IST), urmând creșterea competitivității prin inovație.

Proiectul **STAR – NET** este o inițiativă de 3 ani (2005 – 2007), cofinanțată de Comisia Europeană, asigurând participarea atât a organizațiilor din Statele Membre, cât și a celor din Noile State Membre și Statelor Asociate.

Programul care cofinanțează acest proiect este Programul Cadru 6 pentru Cercetare și Dezvoltare Tehnologică (**PC6**).

PC6 este deschis participării cercetării universitare sau institutelor de cercetare, companiilor inovative, IMM – urilor, administrațiilor publice, studenților, cercetătorilor în faza de formare, cercetătorilor experimentați și, de la caz la caz, oricăror persoane fizice sau juridice din țările UE, țărilor asociate sau terțe țări. Pentru a putea participa în diversele apeluri ale acestui program, organizațiile interesate trebuie să creeze consorții internaționale, care să aplice pentru obținerea finanțării proiectelor propuse.

Consortiul Proiectului **STAR – NET** este format din 3 organizații din Statele Membre (Portugalia, Germania, Grecia) și de 13 din Noile State Membre și Statele Asociate (Lituania, Letonia, Estonia, România, Slovenia, Malta, Polonia, Cehia, Slovacia, Cipru, Ungaria, Turcia, Bulgaria).

Coordonatorul întregului proiect este o organizație cu relevantă experiență în domeniu: **INOVA** (Portugalia).

Firma de consultanță **FIMAN Development Services** (www.fiman.ro) reprezintă România.

Structura proiectului constă în 3 Unități Centrale, corespunzătoare organizațiilor din Statele Membre participante și 13 Noduri Regionale, corespunzătoare celorlalte membre ale consorțiului.

Principalul rezultat al proiectului va fi realizarea Nodurilor Regionale, vor oferi servicii de asistență on – line, beneficiind și de experiența Statelor Membre, către toate organizațiile locale interesate în cercetare și cooperare transnațională, stimulând capacitatea acestora de a adopta și dezvolta noi tehnologii informaționale.

Pe baza datelor, informațiilor, documentației și asistenței furnizată de către Unitățile Centrale, Nodurile Regionale vor asigura, la rândul lor, informarea organizațiilor din domeniul IST din propria țară cu privire la oportunitățile oferite de Proiect. Fiecare Nod Regional va desfășura activitățile de informare atât prin organizarea de prezentări naționale, sesiuni de pregătire, vizite la organizațiile interesate, cât și prin promovarea de materiale informative.

În același timp, vor fi realizate audituri tehnologice având ca scop identificarea nevoilor tehnologice ale organizațiilor din țările participante, în paralel cu identificarea unor posibile oferte.

Proiectul este deschis tuturor organizațiilor care activează sau vor să activeze în domeniul IST și care doresc să împartă o identitate, un cod etic și metode de lucru comune, urmărind îndeplinirea aceluiași obiective.

Prin intermediul acestui instrument, li se va pune la dispoziție o structură consolidată de asistență, informare și schimb de experiență, inclusiv în vederea asigurării participării la diferitele activități și la structurarea de noi propuneri și proiecte în domeniul IST.

Totodată, proiectul va urmări întărirea legăturilor dintre rețeaua organizațiilor **STAR – NET** și alte organizații sau inițiative (de exemplu, Centrele Euro – Info, Centrele de Inovare a Afacerii, Punctele Naționale de Contact, coordonatori ai altor proiecte etc.).

De asemenea, va fi realizată o pagină web care va prezenta toate informațiile de ultimă oră necesare organizațiilor din domeniul IST, având ca principal scop încurajarea realizării de proiecte comune, tot mai numeroase și mai competitive.

Prima întâlnire de lucru a Consorțiului celor 16 organizații implicate a avut loc în data de 3 februarie 2005, la Praga.

Inițiativa **STAR – NET** va fundamenta bazele continuării funcționării și dezvoltării rețelei de organizații și după 2007, axată pe suportul oferit de mecanismul european al fondurilor structurale.

Pentru a putea beneficia de serviciile oferite prin proiectul **STAR – NET**, vă rugăm să nu ezitați să ne contactați.

Responsabil de proiect

Flaviana Rotaru

FIMAN DEVELOPMENT SERVICES SA